Objectif du cours:

Aire des polygones
Section 12.1

sylvainlacroix.ca

Minute. ‘angals

Aire ou superficie: mesure de la surface d’'une figure
Péerimetre: mesure du contour d’une figure

Penser a un « périmetre » de sécurité
sur la scene d'un crime




Aire ou superficie: mesure de la surface d’'une figure
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Prolongement de la base
(base) x (hauteur)

Aire d'un triangle = 3

bxh
2

Hauteur: c’est la distance minimale entre
deux points de référence. Toujours a angle droit.
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Unité de longueurs {(métrique)

[ km [ hm [ dam [m [ dm [ em [ mm |
1mx10=10 dm IIGIIXIOXIOXIO_IOOOIII
120cm+10+-10=1.2m 1mx10x10=100 cm

[kL [ hL [ daL. [L [ dL [cL [ mL |
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Trouvons une fagon de convertir les unités au carré. Calcul I'aire de ces deux
carrés identiques et essai de trouver une fagon de convertir d'une unité & l'autre.

\ Im=10dm
] im l 10 dm
A=bxh A=bxh
A=1Imx1m A=10dm x 10 dm
A =1m? A =100 dm?
Donc 1m2= 100 dm?2
On multiplie par 100
%100 = 100 1] = 100 =100 = 100
[k [ fun? [ dan? Now? [ dm® / [ em? [ mun? ]
N
= 100 = 100 = 100 = 100 = 100 = 100

Aire tium polygong

c: mesure du coté

a: apothéeme
Vg L - n: nombre de cotés
" i

cxaxn
2

i A:

Définition d'un - ¢ : mesure d'un coté
polygone régulier ¢ y bxh _exaxn a : apothéme
\ “ 2 n : nombre de cotés




Autre fonmule poury
IFaire dun pelyyene

b: base d’un triangle

d o h: hauteur d’un triangle qui est
\ /L\l - aussi I'apotheme du polygone
h Al ]

' n: nombre de triangles

: bxh

Définition d un TN ¢ : mesure d’un cété
polygone régulier . bxh - cXaxn a : apothéme
-«L A T n : nombre de cdtés
<

Polygone Former des triangles

4cm 4 c ."““.."“
Aire d’'un 3 :
polygone A= M S
_cxaxn \_2

A

2 A=20cm’

cotés™,
4 cm?ix 5 = 20 cm?
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Un hexagone régulier de 10 cm de cité a un apothéme de 6,25 cm.
Cuelle est son aire?

Ta formule : Tes calculs :
_cxaxn |, _10x625x6 Q
2 2 6,25 cm

La réponse : __ 187,5 sz 10 cm
?
L’aire de cet hexagone est de 353,1 dm?.
Quelle est la valeur de sa base?
cxXxaxn
A=m—
2
cx10,7x6

3531=

706,2 =cx10,7x6

7062=cx642 C=711dm




